
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizada 

em 19 (dezenove) de Fevereiro de 

2021 (dois mil e vinte e um)  

 

                           Aos 19 (dezenove) dias do mês de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte um) a 

Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do 

senhor vereador Ivon Alves dos Santos e a presença dos vereadores; Antônio Orny de Oliveira 

Lima, Éliton Amaro da Silva, Elismar Costa da Silva, Gilmar Pereira dos Santos e José Henrique 

Soares Paiva. Reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede 

própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor 

presidente proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a 

sessão, desejando votos de boas-vindas aos senhores vereadores e funcionários presentes. Em 

seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE onde o senhor presidente pediu ao 1º (primeiro) 

Secretário que realizasse a leitura da ata da Sessão de 25 (vinte e cinco) de Janeiro de 2021 (dois 

mil e vinte um), que foi aprovada por unanimidade, ato continuo por não haver matéria em 

pauta o senhor presidente abriu o GRANDE EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos senhores 

vereadores, e fez o vereador Antônio Orny de Oliveira Lima que iniciou suas palavras 

agradecendo a Deus pelo momento ímpar que estava vivendo no exercício do mandato de 

vereador do município de Santo Antônio dos Lopes – MA, agradeceu ao senhor presidente Ivon 

Alves dos Santos, ao Tenente Portela da Polícia Militar. Á assessora que vai estar ao seu lado 

sempre que for preciso, e disse mais, caso alguém necessite deve procurá-la, ela está atendendo 

e dando suporte em relação a qualquer assunto relacionado a câmara municipal e ao vereador 

Antônio Orny de Oliveira Lima. Agradeceu pelo trabalho realizado nos últimos dias, uma vez que 

houve um grande problema no município no abastecimento de água potável na rede de 

distribuição para as residências da cidade, o problema foi solucionado da melhor forma possível 

e graças a Deus conseguiram alcançar esta vitória, agradeceu ao vereador José Rauricio Justino 

da Silva, Gilmar Pereira dos Santos, Elismar Costa da Silva que buscaram uma solução para este 

problema, seu trabalho será neste sentido atendendo as necessidades da população de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizou uma visita em cada uma das secretarias municipais algo que 

foi muito proveitoso, pois se tornou conhecedor das condições e necessidades de cada 

secretaria disse que enquanto secretário de saúde conhecia a realidade da Secretaria de Saúde 

pois estava lá, com tudo não tinha condição de conhecer a realidade das outras secretarias. 

Agora que realizou estas visitas passou a ter conhecimento das condições e realidades de cada 

uma e motivou os demais vereadores a fazerem o mesmo, em busca de também conhecerem 

as secretarias e suas condições e juntos buscarem soluções para os problemas que sempre 

surgem no município, explicou ainda que conversou pessoalmente com muitos dos secretários 

e se tornou conhecedor dos problemas existentes dentro de cada secretaria, enfatizou que 

todos os secretários são capacitados e que estava maravilhado com a secretaria de saúde, que 

funciona perfeitamente bem e motivou os vereadores a irem conversar com a secretária de 

saúde para conhecer a realidade da secretaria algo que é importante, elogiou a secretária 

dizendo que tem competência e observou que embora estejamos passando por um momento 

de tristeza, todos estão trabalhando e procurando conscientizar todos para que tenham cuidado 

e tomem as suas medidas de prevenção contra a Covid 19, explicou também que a secretaria 

municipal de Assistência Social funciona muito bem e em relação a Secretaria Municipal de 



Limpeza Pública disse que conversou com o secretário e falou da preocupação que tem com o 

entulho nas vias do município dizendo-lhe que seria interessante e importante a remoção 

imediata desses entulhos que atrapalham o tráfego de pedestres e de veículos, o senhor 

secretário respondeu que está sendo feito o melhor trabalho possível no sentido de manter as 

ruas limpas e trafegáveis e reforçou o convite para que um dia todos os vereadores se reúnam 

para ir buscar os secretários para conhecer a realidade de cada secretaria, agradeceu a presença 

de todos e se disponibilizou para ajudar naquilo que estiver ao seu alcance, agradeceu e 

encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador José Henrique 

Soares Paiva que desejou a todos um bom dia, agradeceu a presença de todos presentes, 

cumprimentou a mesa na pessoa do presidente Ivon Alves dos Santos, o Tenente Portela e da 

soldado que o acompanhava, desejando-lhes boas-vindas, convidando eles a mais vezes estarem 

presentes na sessão da Câmara Municipal, parabenizou os vereadores que foram reeleitos e 

eleitos, agradeceu também a população de Santo Antônio dos Lopes – MA, que lhe deu mais um 

voto de confiança o reconduzindo a mais um mandato na Câmara Municipal, local que gosta 

muito e que sempre durante a semana fica ansioso pela sexta-feira para participar dos trabalhos 

legislativos da Câmara Municipal, justificou sua ausência na viagem a Caema em Presidente 

Dutra – MA, por estar de plantão e que também estava envolvido em ações particulares com a 

população, mas utilizou suas redes sociais de forma pública para ajudar a resolver o problema 

da falta de abastecimento de água, sempre falando em favor do povo, pois a falta de água é um 

problema sério, agradeceu as palavras do vereador Antônio Orny de Oliveira Lima, dos 

vereadores Gilmar Pereira dos Santos, Elismar Costa da Silva e José Rauricio Justino da Silva que 

foram até à Caema, parabenizou ao novo presidente da Câmara Municipal, o vereador Ivon Alves 

dos Santos pelo trabalho que está realizando a frente da Câmara Municipal, pela organização 

algo que está muito bonito, ornamentação muito bonita e enfatizou que está na Câmara 

Municipal para lutar pelos interesses do povo do município, é conhecido popularmente como 

vereador do povão e que continuará com seu trabalho e com a sua carreira, agradeceu ao 

prefeito Emanuel Lima de Oliveira, que tem realizado bom trabalho no município de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, ao longo do seu primeiro mandato e que agora com o início do segundo 

mandato realizará um bom trabalho, é momento de ter paciência pois é o começo de mais uma 

gestão e tudo precisa ser feito por meio de licitações, algo que é bastante complexo que exige 

tempo, os trabalhos que precisam ser feitos estão sendo realizados, no período chuvoso o 

município tem sido alvo de muitas chuvas e que essas chuvas deterioram muitas coisas a 

Secretaria Municipal de Obras está fazendo seu trabalho dando toda assistência possível nos 

reparos das estradas do município, ainda parabenizou a senhora secretária e todos os 

funcionários contratados da área da saúde que estão na linha de frente do combate a pandemia 

no município, existem vários casos confirmados sendo preciso que todos tenham cuidado e 

atenção às medidas preventivas contra a covid-19, agradeceu a todos e novamente disse está à 

disposição para atender a todos que o buscarem, agradeceu a votação que o consagrou 

vereador por mais um mandato e disse estar pronto para colaborar com trabalho do presidente 

Ivon Alves dos Santos. Agradeceu o trabalho que o Tenente Portela tem realizado, pela chegada 

da Força Tática no município de Santo Antônio dos Lopes – MA, com mais soldados o que 

produzirá mais segurança aos municípios desta cidade, agradeceu a presença de todos e 

encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso vereador Éliton Amaro da 

Silva que iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos os vereadores na pessoa do 

senhor presidente Ivon Alves dos Santos, parabenizou os vereadores eleitos e reeleitos, 

cumprimentou os funcionários da Câmara Municipal, ao Tenente Portela e a soldado que o 

acompanhou. Disse que sua ida à tribuna foi para expressar sua gratidão e satisfação a Deus por 

poder estar mais uma vez na Câmara Municipal como vereador, agradeceu a todas as pessoas 



que lhe concederam voto de confiança dando um abraço a todos, parabenizou o prefeito 

Emanuel Lima de Oliveira por ter sido reeleito, pela decisão que a população realizou nas 

eleições e pelo trabalho que foi realizado ao longo de seu primeiro mandato em parceria com a 

Câmara Municipal, enfatizou as palavras do vereador José Henrique Soares Paiva de que é 

preciso haver paciência para que possam ser realizados os trabalhos necessários para o início de 

uma gestão nova, e que é preciso tempo para organizar a casa para que todos os trabalhos que 

precisam serem feitos sejam realizados da melhor forma possível, expressou sua tristeza pela 

ocorrência da pandemia da covid-19, e que é preciso ter calma e muito cuidado em relação as 

atitudes de prevenção, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e 

fez uso o vereador Gilmar Pereira dos Santos  que agradeceu a presença do Tenente Portela, da 

soldado que o acompanhava, do blogueiro Henrique Marinho, e a todos presentes, sua palavra 

naquele momento era de gratidão a todos os seus amigos que foram às urnas votar em “Gilmar 

Pereira” falou da emoção que sentia pois durante a sua campanha falou que um político honesto 

e trabalhador passa por muitas dificuldades e no momento é hora de ter paciência, é preciso 

que os vereadores se unam mais para buscar a solução para o povo do município pois a 

população espera uma atitude dos vereadores que não podem ficar esperando as coisas 

acontecerem, pelo contrário precisam fazer acontecer. Mencionou a fala do vereador Antônio 

Orny de Oliveira Lima quando citou que os vereadores procuraram uma resposta para a questão 

da falta de abastecimento de água e que graças a Deus deu certo. Há outro problema que 

procurou Engenheiro Lázaro para lhe falar, e questionou porque uma obra que foi realizada há 

pouco tempo com o dinheiro público de Santo Antônio dos Lopes – MA como é o caso da 

perfuração de novos poços artesianos, precisa ser interligada a rede de água da Caema, para 

que a Caema seja beneficiada com os recursos do município de Santo Antônio dos Lopes – MA, 

algo que considera errado, disse que não sabia se conseguiria honrar os votos que recebeu da 

maneira como seus eleitores esperam porque cada pessoa tem uma opinião diferente, hoje tem 

a sua opinião formada e compreende que tem a obrigação de falar aquilo que precisa ser dito. 

Em relação as pontes do município de Santo Antônio dos Lopes – MA, muitas delas estão 

quebradas pois o período chuvoso tem sido muito forte, mas os vereadores precisam fiscalizar 

as empresas que estão sendo pagas com dinheiro público, e fazendo um serviço que não pode 

deixar ficar calado, a ponte feita pela empresa RC Botelho ligando o Baixão do Mesquita ao 

povoado São Raimundo no primeiro carro que passou por cima quebrou a ponte, esses 

problemas não são má gestão do prefeito ou de vereador, são as pessoas que são responsáveis 

por esta empresa que não tem compromisso com o povo do município. Informou que 15 

(quinze) dias após as eleições, procurou o prefeito Emanuel Lima de Oliveira com quem teve 

uma conversa onde lhe falou do seu desejo de trabalhar em parceria junto ao prefeito e com o 

povo de Santo Antônio dos Lopes – MA. Os caminhões que estão realizando os reparos na 

estrada estão lutando nos atoleiros para resolver os problemas, mas fica triste por constatar que 

um serviço feito por uma empresa que o senhor prefeito pagou para prestar seu serviço e 

continua pagando para reparar a estrada, prestar serviços de baixa qualidade. Relatou um 

almoço que aconteceu em 1º (primeiro) de Janeiro e todos que estavam presentes são 

testemunhas que o vereador Gilmar Pereira disse que qualquer empresa que trata a população 

de Santo Antônio dos Lopes – MA de forma irresponsável já teria ido embora do município se o 

mesmo fosse prefeito. Disse que continuará a falar e a ouvir os vereadores e terá paciência, 

contudo é preciso também ter atitude para resolver problemas, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva que 

desejou um bom dia a todos, agradeceu a presença dos presentes, agradeceu a Deus pela 

oportunidade, agradeceu a presença do Tenente Portela, da soldado que o acompanhou, do 

blogueiro Henrique Marinho e disse que enquanto estava sentado, estava observando o nome 



que foi dado ao plenário da Câmara Municipal, Elias Costa da Silva seu irmão, o vereador José 

Rauricio Justino da Silva não estava presente, mas expressou seu agradecimento à ele pela 

homenagem feita a seu irmão, relembrou que foi uma perda que a sua família teve e que todos 

que o rodeavam tiveram e que por onde passou durante sua campanha as pessoas lhe falavam 

“se você for eleito seja pelo menos como os rastros do seu irmão que foi vereador”, algo que o 

emociona e lhe deixa bastante honrado pois embora o seu irmão tenha morrido, as pessoas têm 

a lembrança e o sentimento de que ele foi uma boa pessoa, pois quem é bom as pessoas falam 

que é bom e quem é ruim as pessoas falam que é ruim. Agradeceu aos vereadores pelo primeiro 

trabalho que realizaram juntos, foi um trabalho bem feito e bem realizado em relação à falta de 

abastecimento de água no município de Santo Antônio dos Lopes – MA, disse que foi ali a 

Presidente Dutra - MA juntamente com alguns vereadores, alguns que não foram não poderam 

fazê-lo por terem outros compromissos, mas o problema foi resolvido e sempre que tiver algum 

problema para ser resolvido está disposto e disponível para trabalhar a favor da população do 

Município seja onde for, solicitou ao presidente que realizasse um ofício para a CAEMA pedindo 

a perfuração de mais um poço artesiano para servir de reserva para momentos de paralização 

no abastecimento e não realizar cobrança do período em que não houve abastecimento de água 

no município, evitando cobranças indevidas por parte da Caema, pois após 15 dias sem 

fornecimento de água o consumidor tem o direito de não realizar o pagamento, disse que é 

injusto alguém pagar por algo que não utilizou e enquanto a população pagar por aquilo que 

não utilizou, a Caema continuará com as cobranças indevidas no município e sem resolver os 

problemas que existem no abastecimento de água. Sempre que a população tiver problemas 

com abastecimento de água e não realizar o pagamento das faturas, a Caema irá se despertar e 

tomar as providências para resolver os problemas pois enquanto os vereadores estiveram 

unidos conseguiram melhorias para o povo do município, comunicou que teve uma conversa 

com os vereadores para realizar a municipalização da água do município de Santo Antônio dos 

Lopes – MA, pois todos os problemas que existem em relação ao fornecimento de água é a 

Prefeitura Municipal que resolve, o prefeito compra a bomba ficando apenas a Caema 

responsável por receber os recursos provenientes do abastecimento de água algo que não é 

justo. No município de Capinzal do Norte-MA a água é municipalizada pois a situação em que o 

município vive o prefeito é que resolve o problema do abastecimento de água e a realidade de 

Santo Antônio dos Lopes é que o prefeito resolve os problemas de abastecimento de água e a 

Caema se beneficia deste serviços prestados pelo município e realiza a cobrança dos serviços de 

fornecimento de água algo que é injusto, outro problema é no Bairro Padre José, onde está 

localizado o poço artesiano que estava com problemas, as casas tem hidrômetros para medir o 

consumo de água consumido e todo o resto do município não existe hidrômetros para realizar 

a medição do consumo nas residências, algo que é injusto, uma vez que todos consomem água 

e não tem seus consumos medidos e as cobranças que são realizadas não são como as que são 

feitas no Bairro Padre José onde há medidores de consumo de água. Agradeceu a todos os 

presentes, ao senhor Prefeito Emanuel Lima de Oliveira e se disponibilizou a trabalhar em favor 

de toda a população do município, agradeceu e encerrou suas palavras.  

 

 

 

 

 



A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Ivon Alves dos Santos que iniciou suas 

palavras desejando a todos um bom dia, saudou a todos os vereadores presentes, funcionários 

da casa e ao Tenente Portela bem como a soldado que o acompanhava, relembrou que quando 

o prefeito Emanuel Lima de Oliveira assumiu seu primeiro mandato como prefeito vivenciou 

uma situação idêntica à que está acontecendo no município, o atual poço artesiano onde a 

bomba apresentou problemas que está impedindo o abastecimento da rede de água do 

município é de difícil acesso para os trabalhadores realizarem as manutenções na bomba de 

água devido a profundidade, são aproximadamente 400 metros de profundidade e há 4 anos 

atrás o prefeito lhe pediu para ir buscar a bomba em São Luís – MA, algo que novamente 

aconteceu, ela foi instalada e o serviço de abastecimento foi restabelecido, contudo é preciso 

entender que este problema não é possível ser resolvido de um dia para outro, por causa da 

profundidade do poço gasta-se muitos dias para resolver os problemas deste poço artesiano, 

citou novamente que a pedido do prefeito Emanuel Lima de Oliveira foi buscar a bomba em São 

Luís – MA e disse também que acredita que muitas pessoas não sabem que ele foi o responsável 

por trazer a bomba de São Luís – MA para cá para resolver o problema pois não tirou nenhuma 

fotografia para publicar em suas redes sociais para mostrar o que estava fazendo porque 

entende que não há necessidade deste tipo de publicidade e que é importante Deus saber pois 

Ele contempla todas as coisas, o prefeito Emanuel Lima de Oliveira sempre acompanhou a 

situação de perto e deu total assistência e suporte a equipe que estava trabalhando para 

solucionar o problema, foi oferecido um caminhão munck para auxiliar nos trabalhos de 

instalação da nova bomba contudo o proprietário do veículo decidiu retirá-lo, a equipe utilizou 

uma forma rústica de equipamento para instalação da bomba o que provocou a queda da bomba 

dentro do poço artesiano, sendo necessário que fosse feito a retirada da bomba e depois a 

instalação de uma nova bomba dentro do poço, graças a Deus atualmente o poço está operando 

normalmente e o fornecimento de água foi restabelecido, fez o seu agradecimento ao vereador 

Antônio Orny de Oliveira Lima, Elismar Costa da Silva, Gilmar Pereira dos Santos agradeceu e 

encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o Tenente Portela da Polícia 

Militar que iniciou suas palavras desejando a todos bom dia, cumprimentou a todos os 

vereadores na pessoa do presidente Ivon Alves dos Santos, o senhor prefeito Emanuel Lima de 

Oliveira, aos funcionários presentes, ao blogueiro Henrique Marinho e disse que ao subir à 

tribuna da Câmara Municipal sentiu a responsabilidade e peso que tem um vereador, que é 

representante do povo e trabalha em favor do interesse da população do município, 

parabenizou os vereadores eleitos e reeleitos e pelas palavras que foram ditas na tribuna da 

Câmara Municipal, se dirigiu ao vereador Antônio Orny de Oliveira Lima e ao vereador José 

Henrique Soares Paiva que atuam na área da saúde e que tem dupla responsabilidade, pois 

trabalham na Câmara Municipal como defensores do interesse público e também na área da 

saúde respectivamente como médico e enfermeiro pela manutenção da vida de cada pessoa 

que recebem seus cuidados, citou ainda os vereadores Éliton Amaro da Silva, Elismar Costa da 

Silva, Antônio Moreira da Silva e Gilmar Pereira dos Santos, falou que ao ouvir falar na tribuna 

o vereador Gilmar Pereira dos Santos percebeu o interesse que tem de trabalhar pela população 

do município, a sua responsabilidade é expressa pelas suas fortes palavras que também são a 

expressão do desejo da população, agradeceu a Deus pela oportunidade de poder estar 

presente e relembrou o ano 2020 (dois mil e vinte) em que a pandemia da covid-19 (dezenove) 

alastrou-se por todo o país, e que muitos amigos e familiares sucumbiram a morte provocada 

pela covid-19 (dezenove), no ano 2021 (dois mil e vinte um) é momento de se alegrar e 

agradecer, agradeceu ao prefeito Emanuel Lima de Oliveira pela parceria que tem junto a polícia 

militar de Santo Antônio dos Lopes MA, explicou que sem a parceria com a Prefeitura Municipal 

seria inviável a realização do policiamento da cidade como é feito atualmente, justificou sua ida 



a Câmara Municipal para apresentar um projeto inovador, foi ao Secretário Estadual de 

Segurança Pública do Estado do Maranhão o Doutor Jefferson Portela e lhe falou que o 

município de Santo Antônio dos Lopes – MA está em crescimento e junto deste crescimento 

também há necessidade de a Polícia Militar do município crescer para atender a demanda e 

principalmente diante dos últimos acontecimentos no município sendo preciso uma resposta a 

sociedade, houve um período em que não foi possível a realização de rondas no município por 

a viatura (Automóvel) estar com problemas de manutenção, o prefeito Emanuel Lima de Oliveira 

atendeu ao pedido da Polícia Militar providenciando as peças necessárias para a manutenção 

do veículo o colocando novamente em condições de realizar suas rondas diárias, o projeto da 

Polícia Militar em Santo Antônio dos Lopes – MA é audacioso, pois pela primeira vez será criada 

em Santo Antônio dos Lopes – MA uma equipe de Força Tática, o Governo do Estado do 

Maranhão destinará uma viatura para o município de Santo Antônio dos Lopes - MA que chegará 

no início de abril, são 450 novas viaturas (veículos) e 150 viaturas (Motocicletas) que serão 

entregues por todo estado, um efetivo de 6 (seis) policiais incluindo pessoas do sexo feminino 

serão destacados para a cidade de  Santo Antônio dos Lopes – MA, algo muito importante para 

Corporação que facilitará as abordagens das mulheres quando há policiais femininas, foram 

obtidos quatro fuzis, essa equipe da Força Tática atenderá a Santo Antônio dos Lopes - MA e as 

cidades circunvizinhas como Capinzal do Norte - MA, Dom Pedro - MA e Governador Archer  - 

MA, lembrou de uma palavra que seu avô lhe dizia: “Quando a casa do vizinho pega fogo, ela 

sendo de palha no mínimo o que se deve fazer é molhar a sua casa para evitar que o fogo a 

incendeie”, é do conhecimento de todos que em o breve Banco do Brasil será reaberto em Dom 

Pedro – MA, é um sonho do prefeito Emanuel Lima de Oliveira que a agência do Banco do Brasil 

em Santo Antônio dos Lopes – MA volte a operar dentro da normalidade, disse que acredita que 

quando ficar evidente o interesse dos gestores do município e da Polícia Militar em oferecer 

maior policiamento e segurança, como consequência logo essas questões serão resolvidas e os 

bancos da cidade voltarão as atividades normais. A equipe que virá para Santo Antônio dos 

Lopes - MA já está sendo treinada na próxima sexta-feira dia 26 (vinte e seis) de fevereiro de 

2021 (dois mil e vinte um) , esses soldados estarão sendo recebidos no quartel da polícia militar 

de Santo Antônio dos Lopes - MA e a viatura chegará no mês de Abril e será realizada uma 

solenidade para recebimento da viatura (Veiculo) tornando pública a vontade da Polícia Militar 

de colaborar com a segurança da população de Santo Antônio dos Lopes – MA, que pela primeira 

vez na sua história de quase 200 anos, irá ter uma Força Tática destacada pois sempre a Força 

Tática é uma equipe de elite que fica disponível nos Batalhões, mas pela primeira vez ela irá para 

uma cidade com Quartel e não Batalhão um grande avanço, grande conquista que com certeza 

irá beneficiar ao município a viatura será utilizada principalmente na realização de rondas em 

locais de difícil acesso e em horários noturnos, citou a Bíblia Sagrada dizendo que o inimigo vem 

para matar, roubar e destruir e que o ladrão vem à noite quando as pessoas costumam abaixar 

a sua guarda, pediu ajuda do prefeito pois as despesas do Quartel irão dobrar pois são 6 (seis) 

novos soldados que precisarão de alimentação, alojamento e a partir de Abril uma nova viatura 

(Veiculo) que irá precisar de manutenção e combustível, falou que essa parceria é importante 

para o desenvolvimento de um trabalho bem feito por parte da Polícia Militar em conjunto com 

a Prefeitura Municipal e Câmara de Vereadores em resposta a sociedade e a necessidade que 

todos tem de segurança agradeceu a oportunidade que lhe foi dada e encerrou suas palavras. A 

palavra continuou franqueada e fez uso o Senhor Prefeito Emanuel Lima de Oliveira iniciou suas 

palavras desejando bom dia a todos os presentes na pessoa do senhor presidente Ivon Alves dos 

Santos disse que o ano 2021 (dois mil e vinte um) é mais uma vez um ano atípico como 2020 

(dois mil e vinte) onde saíram de uma situação problemática e complexo. Inclusive faz com que 

seja necessário que essas sessões aconteçam com um público menor dentro daquilo que é 



regulado. Com a finalidade de produzir segurança para todos os presentes, esta é a realidade 

que a cidade está vivendo e todos precisam ter fé em Deus e viver de cabeça erguida pois 

enquanto há vida há esperanças, fez questão de participar da primeira sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes – MA, com o início do biênio na gestão do 

vereador e presidente Ivon Alves dos Santos, a população está esperando ansiosa pelo trabalho 

que será realizado pelos vereadores eleitos e reeleitos na Câmara Municipal pelos próximos 

quatro anos, sua expectativa era que a  pandemia durasse apenas até o ano 2020 (dois mil e 

vinte) e que o ano 2021 (dois mil e vinte um) seria um ano normal, contudo a pandemia persiste, 

e se atesta um triste cenário em todo país com muitas mortes algo preocupante e que a 

sociedade aprende a conviver embora não se acostume, pois ninguém consegue se acostumar 

com algo ruim, a pandemia tem afetado a todos infelizmente há aqueles que perderam suas 

vidas, contudo enquanto há vida há esperança, a esperança é cercada de incertezas e explicou 

que esperava uma mudança no sentido positivo para que 2021 (dois mil e vinte um) fosse um 

ano com condições normais em relação a convivência diária e ao trabalho, a economia tem sido 

afetada de forma significativa no país, existe uma vacina já disponível que chega nas cidades de 

uma maneira bem lenta e em pequenas quantidades, entende que foi feito uma politização em 

relação a vacina onde um advoga em defesa da utilização de determinadas medidas de 

prevenção e outros advogam contra determinados procedimentos que não são necessários para 

a prevenção e combate da covid-19, a melhor forma de resolver um problema difícil é através 

do diálogo reconhecendo que existe um problema que precisa de uma solução, agradeceu a 

confiança de todos por terem conseguido mais 4 (quatro) anos de trabalho, responsabilidade 

grande pois se trata da vida de muitas pessoas e dos rumos que elas tomaram, sempre sente o 

peso da responsabilidade e que alguém pode até achar que não tem essa sensação de  

responsabilidade, contudo a sente e diante desse problema em parceria com diálogo, esforço 

irão conseguir superar pouco a pouco os obstáculos, a população de Santo Antônio dos Lopes – 

MA criou uma expectativa com a sua reeleição e que espera poder fazer o melhor para o povo. 

Aproveitou a ocasião para pedir aos servidores públicos do município, especialmente o pessoal 

que trabalha na área da saúde que está na linha de frente no combate da covid-19 (dezenove) 

e que estão correndo maior risco de contaminação, pediu que todos se dediquem tendo cuidado 

para não se contaminar e gerar a propagação do vírus no município, cabendo a cada cidadão 

fazer a sua parte se dedicando de forma zelosa com objetivo de saírem desse momento de 

dificuldade. Agradeceu a confiança da população mais uma vez e se prontificou a trabalhar pelo 

desenvolvimento do município, pediu aos vereadores que tenham parceria com o executivo no 

objetivo de proporcionar melhorias a sociedade, desejou um bom trabalho a Polícia Militar na 

pessoa do Tenente Portela e da soldado que o acompanhava durante o ano 2021 (dois mil e 

vinte um), bem como a todos os funcionários públicos presentes e vereadores, disse que tem fé 

em Deus que o mundo viverá dias melhores, agradeceu o esforço e o trabalho que já tem sido 

realizado em favor do município, desejando um ano com muito  dinheiro e trabalho para todos, 

com a benção de Deus sobre o estado e para cada cidadão de Santo Antônio dos Lopes – MA, 

agradeceu e encerrou suas palavras. O senhor presidente agradeceu a presença de todos e 

convidou para participarem da próxima sessão plenária ordinária que será realizada no dia 26 

(vinte e seis) de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte um), a partir das 9 (nove) horas e 30 (trinta) 

minutos, na sede da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes – MA, localizada na Rua 

Osvaldo Rocha, Nº 27, Centro.  Por último o senhor Presidente Ivon Alves dos Santos proferindo 

as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS", declarou encerrada a sessão, nada mais 

havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois de lida e achada conforme vai assinada 

porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 19 

(dezenove) de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte um). 



 


